

家訊

357

編輯：香港教會總執事室
 出版地址：尖沙嘴天文台道五號
 電話：2369 5106
 傳真：2311 6897

會。聖靈也藉著使徒，在各地教會設立了長老與執事的職分，安排了合宜的弟兄，共同又分別的承擔所命定的責任。這一切都是聖靈按照教會生命增長的情形作出來的。

教會的職分乃是長出來的

具有怎樣的資格才可作長老執事呢？好像提前三章一至十三節，又提多一章五至九節，乃是作長老作執事者的資格。但是以上經節中的資格要求並不太高，實際上也是每一個正常信徒該有的生活表現，並非專爲作長老作執事的資格要求。實際上，聖靈已在當地教會中，得著了一些生命更見長進，比較更有見識的聖徒，是較其他人更「長老」一些。所以當正式被設立時，這些人已經被聖徒公認，而且已經投入責任中了。

長老與執事的職分

長老與執事職分所承擔的職責有甚麼不同呢？聖經並沒有明細的劃分，原則上都按照各人所有的恩賜，照著聖靈隨時的帶領，同心配搭著，盡自己事奉的本分。在教會中，長老當在教會的治理、牧養、教導上，起帶領作用，因爲當地教會的最高行政責任，是在長老身上。長老之外並沒有上級會來控制，也沒有一個下級會可以控制，長老當完全受聖靈的管治。至於執事的職任，大致與長老相同，乃是協助長老，一同治理教會。

使徒保羅對以弗所教會的長老所說的話，明顯說明長老所負的責任中，更重要的是有屬靈的鑑別力，不要受假使徒影響，也不要誤入歧途，免得叫眾聖徒受殘害，教會受虧損(徒二十一28至32)。

戰兢恐懼的鄭重負轭

所以承擔長老執事的職分，既不是自取的，也不是掛名的，乃是先把自己奉獻在事奉的祭壇上，更心甘情願的負主的轭，戰兢恐懼接過這分神聖榮耀的託

主先設立教會的

第一種職分——使徒

當主耶穌在世時，曾鄭重的對門徒說明：「我要把我的教會建造在這磐石上，陰間的權柄不能勝過他。」(太十六18)所以主不但救贖出他的教會，更要建造教會，且勝過撒但與撒但的權勢，使神永遠的旨意完成。

主曾在門徒中揀選了十二個人，稱他們爲使徒，爲要使他們承擔以後繼續建

立教會的大工程。使徒乃是主爲建立教會所設立的第一種職分。但門徒當時尚不甚明白何謂教會，也不清楚使徒是爲著建立教會怎樣的職分。

主升天後，聖靈降臨，更將基督所完成的救恩，實施於人間。聖靈當時藉著使徒，使數以千計的人得救、重生，教會遂即出現。那時，使徒不但傳道，也主理了教會中一切大小事務，甚至親身出來分飯。因這種職責不分明，引致了聖徒不滿，且有怨言。使徒發覺之後，一面將分飯的事，安排了另外七個人去擔承，使徒應當「專心以祈禱傳道爲事」(徒六4)。經過這種職責分明的安排後，不但怨言平息，而且「神的道興旺起來。在耶路撒冷門徒數日加增的甚多，也有許多祭司信從了這道」(徒六7)。

聖靈又設立長老與執事的職分

此後聖靈又繼續呼召打發一些使徒出來，到處傳主的道，並在各地建立了教

會。聖靈也在運行調配，聖徒又各盡其職，身體就健壯成長，達到長成的身量。

不可忽略各人的恩賜

今天的聚會中，謹題醒眾聖徒，千萬不要忽略聖靈所賜給各人的恩賜。我們固然盼望有話語恩賜的人顯出來，操練爲主說話，成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體(弗四11至12)。但是其他的各種恩賜，也都是重要的，缺一不可。已過的年日裡，有多少聖徒默默無聲的，

建造教會的大工程，並非單靠長老執事的職分所能完成的。在「職分」之外，聖靈更賜給每個聖徒「恩賜」，聖徒都運用各人的恩賜時，才是教會建造的主要動力。

聖靈也賜恩賜

付。我信我們一同承擔這職分的弟兄們，都是以這種態度來承擔的。教會的事奉工作也並非全由這些長老執事來承擔，而是由每一位聖徒來承擔的。教會乃是事奉神的，千萬不可忽略了我們各人的身分。長老又名監督，不是高高在上來轄管群羊，而是鼓勵、成全眾聖徒，都要盡祭司的職分。不論作長老的，或是作執事的，盼望眾聖徒都以禱告托住他們，與他們配合，一同建立教會。

盡他的一分，雖然不被人見，卻表現在今天全教會的興旺光景中，同時也留在主面前，被主記錄、稱許。

這次在經營將軍澳這件事上，眾聖徒都在靈中被興起，都投入了自己的一分。在所需要的錢財上，看出聖徒準備慷慨的付出。在需要營建的人材上，許多有這種恩賜的聖徒，也準備好了，隨時應召投入。另有其他大大小小的事務，都需要許多各種恩賜的人，配合在身體裡，好使基督的身體，生機勃勃被建立。因此一切有各種恩賜的弟兄姊妹，都要興起投入。長老執事的職分要有人擔起，但是每個聖徒的恩賜，更當趁機起來投入。不論有五千的，二千的，更要緊的是有一千的，切不要埋沒，要配合聖靈的帶領，建立教會，就是基督的身體。

(集合主日信息摘錄)◆

教會長老執事名單如下：

長老：	杜煥章	林紹光	唐崇華
執事：	尖沙嘴	葉瑞麒	羅世華
	陳乃基	唐桂成	陳志康
	新蒲崗	唐魂錦	黃鑑賢
	觀塘	蔡頌恩	郭永誠
	大埔	陳沃雄	陳志成
	屯門	李廣璋	王佑恩
	元朗	黃榕生	蘇振聲
	何炳權	張日傳	鄒勤龍
	荃灣	劉中華	鮑鳴九
	銅鑼灣	黃志權	陳景聲
	大元朗	許慈湖	關永強

全教會事奉聚會

- 更新事奉 10月30日(週五)晚上7:30
- 全體事奉 11月1日(集合主日)上午
- 起來事奉 11月3日(週二)晚上7:30
- 地點：尖沙嘴聚會所大廳

兩年事奉培訓課程學員見證

一路蒙主引領

若說到參加兩年事奉培訓課程之緣由，還得從多年前說起。

我在92年結婚，買了物業，工作相當穩定。我有了自己的房子，個人空間大了，又養成晨更的習慣，屬靈光景漸入佳境，不久又投入教會生活。對教會、對自己的追求和事奉，更加積極。

從事奉中學習忠心

我先參加事務方面的服事，如膳食和維修等；後來再參加對人的服事，如招待和兒童服事。我參與這些服事是有先後次序的，我想藉著事務的服事，訓練自己有忠心，因為聖經說被稱許的僕人見識。若先服事人而自己不忠心，影響人就大了；若在事務上服事不忠心，相對來說影響較少，故我先從事務中學習服事。

在兒童服事中可算非常甜美，雖然兒童人數不多，但配搭之間十分和諧，這樣更激發我在主面前尋求，希望能在屬靈的認識及事奉上再往前一步。

94年2月初的一個下午，我在地鐵車廂裡遇見一位在補習社工作的姊妹。她對我說，她的老闆(也是一位姊妹)不想再經營補習社了。她說我既然在教會中有兒童服事，不妨考慮接管這間補習社。

數天後，我想看看這間補習社的運作情況，就算不接手，也可認識一下其他弟兄姊妹。

與他們交通中，我裡面浮現了三個問題：一、若自己搞點小生意是否可以有更多時間追求主呢？二、這地方主是否要用？三、可否藉著補習社領兒童參加兒童聚會？

交通完了，我們一起禱告。那弟兄也叫我回去禱告，看主怎樣帶領。我想不用禱告了罷，因為離去前我看過他們的賬目，蝕多於賺，真是「死路一條」。

聽主的話 放下自己

儘管如此，若我說可以辦，而裡面的感覺卻是平安的，況且那地方環境也很好，能夠合乎主用。但按經濟角度來看，我對主說太冒險了，若沒有你強有力的話語，我絕對不會承辦這補習社的。

兩天後，我乘巴士的時候，主給我一句話：你年少的時候自己束上帶子，自由往來；但年老的時候，你要伸出手來，別人要把你束上，帶你到不願意去的地方。我問主：「就是這句嗎？」主說：「是的。」於是將聖經取出，仔細查看，然後對主說：「主啊，這是說到彼得怎樣死榮耀神，是對彼得說的，不是對我說的。」主說：「為甚麼說到你愛我比這些更深麼的時候，你那麼感動？」我動聽的話你就愛聽，要行出我的話你就罪悔改，因為我知道要走一條怎樣的道路。

(剛)

愛主的 必蒙成全

最後主也成全了我當初的心願，就是能夠抽出更多時間追求事奉主。早在第一屆事奉培訓課程開始時，我已經想參加了，但因剛接手辦補習社，一切都未上軌道，知道未是時候。

近兩年我在主面前尋求，明白若不裝備和訓練自己，事奉的果效難免受到限制。我是一個有雄心的人，今年31歲了，若不珍惜光陰為主花費，恐怕將來真的要為今天的錯過而懊悔了。現在補習社的業務能夠放手了，我終於可以還願了。願榮耀歸給神。

(剛)

各區福音聚會 報告

十二月		十一月	十月
廿七日(主日)上午11:00	八日(主日)上午11:00	廿九日(週六)晚上7:30	廿九日(主日)上午11:00
尖沙嘴聚會所	屯門聚會所	新蒲崗、觀塘、銅鑼灣、	新蒲崗、觀塘、銅鑼灣、
		荃灣、大埔聚會所	荃灣、大埔聚會所
尖沙嘴聚會所			

婚訊

陳志剛弟兄與孫錦鳳姊妹訂於98年11月1日(主日)下午三時，假尖沙嘴文化中心地庫上層婚姻註冊署舉行婚禮。

路亞！

這個地方，前後共有四個基督教團體借用過，都是用在福音、團契、祈禱會和主日學等事工上。補習社已成為幫助人、得人及造就人的地方，並且有許多兒童被帶到教會中參加兒童聚會。主真

是用了它！

由開始到如今，我們在補習社從未停頓過傳福音。我們先鼓勵兒童參加兒童聚會，又向他們作個人佈道。我們在主面前立志，要向每一個五、六年級的學生傳福音，並將之帶到聚會當中。感謝

夫原來是一基督教團體的長老。他們表示現在主要的負擔是向已婚夫婦及新移居擴展到未信主的老師及家長身上。哈利

(今期家訊出紙壹張)